

中国化工企业管理协会

疫情防控特刊

第 14 期

中国化工企业管理协会疫情防控办公室 2020 年 3 月 24 日

中化企协召开石油和化学工业“十四五”发展规划 (企业管理部分)编制小组第二次会议

3月23日,中国化工企业管理协会召开石油和化学工业“十四五”发展规划(企业管理部分)编制小组第二次工作会议。协会会长、规划编制小组组长王述纲主持会议并讲话。协会副会长、规划编制小组副组长张亚丁及小组全体成员出席会议。会议通过了规划(企业管理部分)编制《方案》;决定邀请清华大学、北京化工大学、中盐集团、麦肯锡咨询公司等知名专家参与石化行业“十四五”发展规划(企业管理部分)调研、讨论和起草工作,并发出“函件”,征集上述专家对石化行业“十四五”发展规划(企业管理部分)编制的意见和建议。同时决定,待规划(企业管理部分)第一稿成稿后,印发相关企业,广泛征求意见。会议深入讨论研究了规划(企业管理部分)的总体框架,其中包括“十三五”期间石化企业管理的现状,取得的主要成就,存在的主要问题、“十四五”发展环境、“十四五期间企业管理的指导思想、

总体思路、目标、举措等事宜。

王述纲同志强调，全体成员一是要高度重视“十四五”规划编制工作，要严格按照时间节点要求，结合行业企业实际，科学把握“十四五”期间发展环境新变化和发展阶段新特征，做到科学分析，全面总结归纳，保证规划编制高质量，高效完成编制任务

二是坚持开门编制规划。一方面要加强与中国企业联合会等的联系，尤其是与石化联合会的对接，另一方面要科学借助外脑，提高规划的前瞻性和可操作性。

三是要与行业规划相互融合，力争在《我国石油和化学工业“十四五”发展规划（企业管理部分）》“发展思路和发展目标”章节中单独列入“加强企业管理，提高发展质量和效益”部分，以期达到扎实推进管理创新，为行业企业“十四五”发展增添新的动力的目标。

四是要与我会创新管理相结合，为制定我会“关于“十四五”推进企业管理创新、促进企业管理提升工作的实施意见”打好基础。

中国石油和化工企事业单位积极援助国际抗击疫情

中国化学工程集团

首批援外防疫物资送达伊朗驻华大使馆

3月6日上午，中国化学工程集团首批援外防疫物资送达伊朗伊斯

兰共和国驻华大使馆。在捐赠现场，伊朗伊斯兰共和国驻华大使馆大使助理兼政务参赞穆森·巴吉礼先生亲切接见了中国化学工程集团捐赠工作人员，并代表伊朗政府和人民对中国化学工

程在患难之际的真情相助表示衷心感谢，对中国企业勇于担当社会责任表示高度赞许。

作为中央企业，中国化学工程集团对伊朗和伊朗人民在疫情中遭受的痛苦感同身受。在看到伊朗驻华使馆在微博上公开发布的捐助倡议后，中国化学工程党委立即研究决定，紧急采购一批



N95 口罩等防疫物资，并在第一时间送达到伊朗驻华大使馆。

守望相助、知恩图报是中华民族的传统。前期，中国政府已经

向伊朗捐赠了首批防疫物资，并派出了医疗专家组，与伊朗共克时艰。中国化学工程认为，在伊朗国家和人民面临新冠肺炎疫情蔓延的严峻形势下，中国化学工程作为负责任的中央企业，更应该伸出援助之手，展示良好国际形象，于是积极筹备防疫物资，并将带着浓浓的中国情谊、总价值 13.5 万元，包含 4000 只 N95 医用口罩、5000 只普通医用口罩等外援防疫物资送到伊朗驻华大使馆官员手里，希望能为伊朗抗击疫情尽绵薄之力。

中化二建集团助力意大利 KT 公司战“疫”

3 月 11 日，中国化学工程二建集团有限公司积极筹备，多方调动资源，继助力武汉战“疫”之后，再一次举公司之力将一

批 KN95 口罩赠予意大利。

此次防疫物资的接收方意大利 Kinetics Technology 公司（简称 KT 公司）积极搭建与国内化工企业合作交流平台，其总部设在罗马，是国际知名工程公司，也是业内企业熟知的互通有无的老朋友。此次疫情来势汹汹，对 KT 公司的正常生产经营也造成了一定影响，KT 公司员工对即将抵达意大利的这批雪中送炭的防疫物资充满期待。

“青山一道同云雨，明月何曾是两乡”，中化二建集团有限公司党委书记、董事长胡富申在捐赠仪式上提到：“在全世界抗击疫情的关键时期，作为化工企业



一份子，我们要勇于承担起企业的社会责任，发扬大国风范。在与 KT 公司的数次合作中，我们双方已建立了深厚的友谊，一方有难，我们不会坐视不管，大国央企必须树立起大国典范，希望意大利人民早日战胜疫情，回归正常生活。”

国际化工组织复函中国化工学会 赞赏和支持中国抗疫工作

日前，中国化工学会戴厚良理事长代表中国化工学会和中国化工科技工作者，向世界化学工程联合会、亚太化工联盟、欧洲化学工程联盟、日本化学工学会、德国德西玛协会、美国化学工程师学会、法国过程工程学会等多家国际化工组织致函，通报中

国人民在习近平主席和中国政府的领导下，万众一心、全力以赴地打赢疫情防控阻击战的情况，并对全球化工科技工作者表达了问候和感谢。

近日，中国化工学会陆续收到各国际组织的回信和复函。各国际组织向中国人民及广大化工科技工作者表示慰问，对中国为抗疫所作出的努力和所取得的成效表示赞赏，并表示愿与中国化工学会和广大中国化工科技工作者继续加强沟通与合作，共同为化工科技发展和全球疫情防控事业作出贡献。

世界化学工程联合会主席 Philippe A. Tanguy 表示，他充分认识并感激中国为控制疫情所作的巨大努力，他也将向世界化学工程联合会的成员国转达信函内容。

欧洲化学工程联盟对戴厚良理事长的致函表示感谢，表达了对中国疫情防控工作的理解和支持，并向欧洲各成员国转发了信函。

日本化学工学会理事长 Tadafumi Adschiri 和副理事长兼候任理事长 Toshinori Sekido 赞赏中国集体动员阻止冠状病毒蔓延的成效显著，他们认为全世界的共同努力和密切沟通对于新冠病毒的遏制和及时执行解决方案至关重要。日本化学工学会承诺在各领域继续与中国化工学会合作，并希望中国化工学会继续取得成功。

德国德西玛协会主席 Klaus Schiffer 博士和德西玛公司 CEO Thomas Scheuring 博士复函，感谢中国化工学会分享此次 COVID-19 病毒爆发所引发疫情的真知灼见。并表示，他们心系疫情受害者，不仅仅是德西玛协会对中国政府为应对和攻克疫情

危险所采取的严格措施和严厉举措表示赞赏和感激，整个德国乃至西方世界都对这一行为大为赞赏。他们非常赞同“人类命运共同体”理念，认为病毒没有国界，只有通过跨国界的努力才能战胜病毒，目前世卫组织和中国政府在这方面的合作值得称赞和学习。德西玛协会祝愿所有人，特别是中国人民，迅速克服当前困难并取得成功。

法国过程工程学会回复戴厚良理事长说，此刻中国正在经历不同寻常的困难时期，法国过程工程学会将会一如既往支持中国人民，支持中国化工学会。

美国化学工程师学会理事长 Monty M. Alger 教授代表 AIChE 领导层，对中国化工学会和为全球抗击疫情作出贡献的中国化学工程师表达最真挚的祝愿。他表示，在战胜疫情过程中，美国化学工程师学会将尽所能提供任何所需帮助。

此次中国化工学会在中国科协的领导下，向国际化工组织致函，旨在倡议国际社会及国际化工领域携手应对，加强合作，共同赢得这场维护人类健康斗争的胜利。全球公共卫生危机需要国际社会共同应对，中国化工学会将充分发挥国际民间科技交流渠道优势，凝聚信任、合作、发展共识，彰显人类命运共同体理念。希望通过一系列国际民间科技交流，凝聚共识、巩固友谊、促进合作，讲好中国故事，传播好中国声音，充分展现中国智慧、中国精神和中国负责任大国担当，努力为疫情防控营造良好国际环境。